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Enquête 2020 auprès des licenciés 
au sujet de leurs pratiques, 
motivations et relations aux 
institutions fédérales
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Réalisée du 23/03 au 29/04 2020 sur un échantillonnage des licenciés FFME
11 250 mails envoyés :

3750 aux licenciés de 9-14 ans
7500 aux licenciés de plus de 14 ans

Questions identiques entre les 2 groupes mais avec des formulations différentes
Un échantillon représentatif constitué par tirage au sort aléatoire d’un nombre de 
licenciés respectant les proportions de la population fédérale dans chaque région 
selon les 3 critères suivants :

3 tranches d’âges : 9-14 ans, 15-30 ans et >30 ans
Genre : femmes – hommes
Localisation dans 12 régions + une région regroupant les insulaires (Outre -mer et Corse)

2473 questionnaires réceptionnés = taux de retour global de 22%
Représentativité de l’échantillon

9-14 ans : 42,7% de retour pour 1602 répondants soit 64,8% des questionnaires reçus
15 ans et plus : 11,6% de retour pour 871 répondants soit 35,2% des questionnaires reçus
Les réponses de 9-14 ans (qui ne représentent que 33% des licenciés FFME) ont donc été 
pondérées par un coefficient de manière à ne représenter que 33% des réponses.

CONDITIONS DE L’ENQUÊTE
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En activité principale

Les grimpeurs représentent 95% des répondants :
85,5% des répondants pratiquent l’escalade en structure artificielle d’escalade 
(SAE)
plus de 9% l’escalade en site naturel (SNE)

ACTIVITÉS PRATIQUÉES
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Seconde activité

46% des répondants pratiquent une seconde activité. Dans ces personnes :
48,3% pratiquent l’escalade en site naturel
21,6% la randonnée de montagne
11,3% l’escalade en SAE
9,8% le ski-alpinisme

ACTIVITÉS PRATIQUÉES



5

En activité principale

44,5% des répondants pratiquent 2 fois par semaine ou plus
52% des répondants pratiquent 1 fois par semaine

FRÉQUENCE DE PRATIQUE
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En seconde activité

44,9% pratiquent 1 fois par mois ou 5-6 fois pendant la période propice
25,2% pratiquent 2-3 fois par an
mais 20,7% ont une pratique hebdomadaire…

FRÉQUENCE DE PRATIQUE
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En activité principale

49,5% des répondants habitent à moins d’¼ d’heure de leur(s) lieu(x) de pratique
34,6% entre ¼ et ½ heure

PROXIMITÉ DU LIEU (OU) DES LIEUX DE PRATIQUE
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En seconde activité

30,9% des répondants ont une durée de trajet comprise entre 1 heure et 3 heures
28,1% entre ½ heure et 1 heure

PROXIMITÉ DU LIEU (OU) DES LIEUX DE PRATIQUE
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En activité principale
59,6% des répondants pratiquent en club
6,6%hors du club
33,8% un peu des 2

En seconde activité
19,6% des répondants pratiquent en club
48,4% hors club
32,1% un peu des 2

PRATIQUE EN CLUB OU HORS CLUB
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En activité principale, les principales motivations des répondants sont :
22,3% me faire plaisir
21,2% me dépenser
14,7% réaliser une performance
10,3% apprendre
9,2% échanger

En seconde activité
22,4% me faire plaisir
20,9% me retrouver dans un environnement naturel
15,1% me dépenser
10,3% réaliser une performance

MOTIVATIONS
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Activité principale

Seconde activité
(ci-dessous)

escalade 
en SAE
(1 115)

escalade 
en SNE
(120)

randon-
née de 

montagn
e (24)

alpinisme 
(8)

ski-
alpinisme 

(32)

canyo-
nisme

(4)
Totaux

escalade en SAE 14 32 5 2 7 2 62
escalade en SNE 256 2 4 1 264

randonnée de 
montagne 89 16 1 11 117

alpinisme 12 9 3 3 27
ski-alpinisme 32 13 4 3 1 54

raquettes 4 3 7
canyonisme 9 7 16

Totaux 416 79 19 6 23 3

RELATION ENTRE ACTIVITÉ PRINCIPALE ET 2nde ACTIVITÉ

Lecture par colonne = parmi les 1115 répondants pratiquants l’escalade en SAE en activité 
principale, 14 pratiquent l’escalade en SAE en 2nde activité, 256 l’escalade en SNE, 89 la 
randonnée de montagne, 12 l’alpinisme, 32 le ski-alpi, 4 la raquette et 9 le canyonisme.
Lecture par ligne = parmi les 264 répondants pratiquant l’escalade en SNE en 2nde activité, 256 
pratiquent l’escalade en SAE en activité principale, 2 l’escalade en SNE, 4 la randonnée, 1 le ski-
alpi.
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Activité 
principale

Escalade en 
SAE

Escalade en 
SNE

Randonnée 
de 

montagne
Alpinisme Ski-

alpinisme Canyonisme

femme 470 (45,2%) 34 (31,2%) 10 7 1
homme 569 (54,8%) 75 (68,8%) 12 7 21 3

9-17 ans 501 10 1 2
18 à 30 ans 180 14 4 3 1
31 à 40 ans 144 26 5 2 6 2
41 à 50 ans 127 28 1 2 6 1
51 à 60 ans 60 19 6 3 7
 60 ans 27 11 5 4

Âge moyen 25,5 41,5 45,7 46,6 44,0 36,3
genre et âge 

non renseignés 77 11 2 1 4

Totaux 1115 120 24 8 32 4

CARACTÉRISTIQUES DES RÉPONDANTS PAR GENRE, 
ÂGE, DISCIPLINE
En activité principale
Une lecture horizontale montre la répartition d’un genre ou d’une tranche d’âge dans 
les diverses activités : les 9-17 ans pratiquent essentiellement l’escalade en SAE 
en activité principale (501)
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Seconde 
activité

Escalade 
en SAE

Escalade 
en SNE

Randonné
e de 

montagne
Alpinisme Ski-

alpinisme Raquettes Canyonism
e

femme 23 (37%) 94 (36%) 46 (41%) 5 (19%) 14 (29%) 4 5 
homme 37 (63%) 165 (64%) 65 (59%) 21 (81%) 36 (71%) 3 11

9-17 ans 9 69 31 1 14 1 4
18 à 30 ans 12 54 11 2 6 1 3
31 à 40 ans 14 54 14 10 8 1 4
41 à 50 ans 15 41 23 6 11 1 2
51 à 60 ans 8 29 18 5 6 3 3
 60 ans 1 12 13 2 6 0 0

Âge moyen 35,2 32,6 36,8 42,5 36,0 41,9 39,9
genre et âge 

non renseignés 2 5 7 1 3 0 0

total 62 264 118 27 53 7 16

CARACTÉRISTIQUES DES RÉPONDANTS PAR GENRE, 
ÂGE, DISCIPLINE

En 2nde activité
Une lecture verticale montre les caractéristiques des divers répondants pour 
chaque discipline : en escalade en SNE, les femmes représentent 36% des 
répondants.
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Quel est votre degré de satisfaction des activités proposées par votre club ?
RELATION AU CLUB ET A LA FFME

Non renseignés 111

Perfectible Correct Très bon 
Satisfaction en termes de fréquence 77 200 480

Satisfaction en termes de qualité 66 198 490
Satisfaction en termes de variété 104 284 361

Total 247 682 1331
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Quels avantages voyez-vous à la licence FFME ?

Uniquement les personnes de plus de 14 ans

Non renseignés 111

RELATION AU CLUB ET A LA FFME

Effectifs Fréquence 
pas le choix, le club était affilié 520 34,8%

être couvert par une assurance 416 27,9%
pouvoir faire de la compétition 110 7,4%

pouvoir m’inscrire à une formation 
d'initiateur, de moniteur, d’ouvreur, 

d’officiel de compétition 81 5,4%
bénéficier d’informations ou de conseils 

pour ma pratique 145 9,7%
avoir des réductions sur du matériel, 

certains sites ou services 18 1,2%
soutenir la fédération dans son action 

de développement des activités 108 7,2%
par tradition 46 3,1%

autre 49 3,3%
total 1493
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Merci à toutes les licenciées et tous les licenciés, jeunes 
et adultes, ayant participé à l’enquête
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